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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson (L)

2023/24:457 Åtgärder mot ökande arbetslöshet i Örebro län och i övriga 
Sverige

Under örebroaren Johan Pehrsons ansvar som statsråd i regeringen för svensk 
arbetsmarknad ökar nu arbetslösheten. Både i Sverige som helhet och i Örebro 
län. Sedan mitten av förra året har nedåtgående arbetslöshetskurvor vänt stadigt 
uppåt. Det visar Arbetsförmedlingens statistik. 

Om man till detta lägger antalet varsel blir bilden ännu mörkare. Varsel 
innebär att arbetsgivare förvarnar sina anställda om att de kan komma att bli 
uppsagda. Arbetsgivaren är skyldig att varsla om minst fem personer i samma 
län riskerar att bli uppsagda på grund av arbetsbrist. 

Enligt Arbetsförmedlingens statistik varslades 72 459 personer i Sverige år 
2023, att jämföra med 30 723 personer år 2022. I Örebro län, ministerns eget 
hemlän, varslades 11 978 personer 2023, att jämföra med 725 personer 2022. 

Detta är en markant skillnad för många människor. Många har redan blivit 
arbetslösa och med det fått en sämre ekonomi och en tuffare vardag. Ännu fler 
har gått och går med oron över att man kan komma att bli arbetslös. 

Arbetslösheten och varslen slår mot flera branscher, men hårdast drabbade är 
bygg, tillverkning, handel samt vård och omsorg. 

Det är ett fattigare Sverige och ett fattigare län som nu växer fram med Johan 
Pehrson som arbetsmarknadsminister och ytterst ansvarig i regeringen. När i 
stället Sverige som helhet och Örebro län skulle behöva fler som arbetar, inte 
färre. 

Jag vill därför ställa följande frågor till arbetsmarknadsminister Johan Pehrson: 
 

 

1. Vilka åtgärder har vidtagits av ministern för att pressa tillbaka 
arbetslösheten i Sverige och i Örebro län? 

2. Vilka specifika åtgärder har ministern vidtagit för att tillse att de 
specifika branscher som drabbats hårdast kan vända sin utveckling? 

3. Vad har ministern tagit för nya initiativ för att stärka möjligheten för 
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individer att bygga på sin kompetens för att kunna behålla eller få ett 
nytt jobb?

………………………………………

Matilda Ernkrans (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


